

这封城市的“情书”，送给“正青春”的你

——写在首个宁波人才日

记者 黄合 朱宇 徐展新

谷雨日，播种时。

就在这一天，一座城市寄出了一封名为“谷雨之约”的“情书”。

收信者，不分年龄，不分籍贯——在这座开放包容、充满活力的城市里，“正青春”是专属奋斗者的代名词。

“60后”的姚力军，在宁波种下一颗创业的种子，企业在一次次挫折磨难中成长，如今已拥有近200项国内外授权专利，成功登陆深交所创业板，成就了新材料领域的标杆。

“70后”的张彦，在得到两位素不相识的宁波民营企业800万元天使投资之后，选择在宁波白手起家，创办的企业成为光学扩散膜领域的龙头，得到资本市场的认可。

“80后”的王一鸣，在留学英国之后带着自己的技术项目回到家乡宁波创业，专注分布式光伏发电领域，企业从零起步成长

为全国新能源领域的佼佼者，年初成功在深交所上市。

“90后”的吕萌，香港中文大学毕业后来到宁波，17个月成为一家上市公司的人力资源总监，34个月成为旗下集团副总裁……

在这个有厚度、有温度、有温度的城市里，每一代人都在这里找到了属于自己的“芳华时代”。

这是不约而同的必然，而不是误打误撞的巧合。

“与宁波·共成长”，在这封宁波人才日发布的“情书”扉页，写着这座城市的肺腑之言。

当你青春的脚步在这里停驻，贴心的交通补贴，帮你卸下行囊；青年人才驿站，7天免费入住；国际青年人才社区，为你点亮温馨的灯。

当你金色的年华在这里绽放，无门槛落户新政，欢迎你做城市的主人；本科生、硕士、博士，都可享受安居补助和购房补贴；拥江揽湖滨海城市形态，让你畅享生活。

当你职场的梦想在这里启航，30万家民营企业，93家上市公司，28家国家级单打冠军企业，期待你的加入；就业补助、杰出人才奖励、年薪资助、升级奖励，伴你每一步成长。

当你创造的火种在这里点燃，“3315”系列计划、“246”万亿级产业集群，最高1亿元创业创新资助，还可享受创业补助、落地资助、信用贷款、全额贴息、场租补贴，助你步步追逐梦想。

当你独到的匠心在这里锻造，40多万双“匠手”，与你共同挥洒汗水；千百项技能大师培养工程，“技能之星”竞技平台，技能大师工作室、港城工匠，为你的平凡梦想喝彩。

从东方大港出发，这封饱含着脉脉温情的“情书”，漂洋过海前往世界各地。在大洋彼岸，在另一块大陆，同样有着寻找机遇的年轻人，渴望实现梦想的逐梦人。

9年前来宁波的美国小伙罗伯特·斯蒂尔，参与见证了他所在公

司的发展壮大，也在宁波找到了属于他的爱情。

3年前来宁波的俄罗斯姑娘Marina，不仅为年幼的儿子找到了适宜成长的环境，也找到了和自己专业契合的教席成就自我。

1年前来宁波的英籍华裔张小玲，入选宁波“泛3315计划”，组建了自己的研究团队，正在和新华社、CCTV国际频道等就中国形象的构建、文化软实力等方面进行课题合作……

走进宁波，你将感受礼遇人才的浓厚氛围；创业宁波，你将拥有实现抱负的广阔天地；扎根宁波，你将享受温馨美好的幸福生活。

你获得成功，这座城市为你加油喝彩！你遇到困难，这座城市助你一臂之力！

雨润百谷生万物，潮涌三江聚英才。

来吧，正青春的“你”，在这生机勃勃的时节，在这梦想飞扬的城市，让我们相约谷雨，一起追赶春天的步伐！

凝心筑梦 甬无止境 第二届宁波市港澳台侨杰出人物揭晓

本报讯（记者陈飞 通讯员鲁冠芬）昨日，以“凝心筑梦·甬无止境”为主题的第二届宁波市港澳台侨杰出人物颁奖活动在宁波华侨温德姆至尊豪庭大酒店举行，来自世界各地的企业家、职业经理人、各界专家等500余人聚集一堂，共话桑梓情，同谋发展路。

第二届宁波市港澳台侨杰出人物推选旨在充分展示宁波市港澳台侨企业和经济建设领军人的风采，希望以此为契机，打造宁波招商引资、以侨引外的“金名片”。据悉，本次活动由宁波市侨商会、宁波甬港联谊会、宁波市台湾同胞投资企业协会共同发起。活动历经推荐提名、网络投票和专家评审，最终评选出“第二届宁波市港澳台侨杰出人物”32名。

获奖的代表人物涉及医疗、服装、酒店、通信、教育、文

化、电商、电子科技、园区、新材料等多个行业，既有传统行业的领军人物，也有新兴企业的先锋创始人。他们敢为天下先，闯荡商海，以拳拳报国爱乡之心，捐资助学，回甬兴业，饮水思源，造福桑梓，在创业的同时，尽己所能，向世界传递中国声音，展示宁波风采。

宁波市侨商会成立16年来，一直热心社会公益活动，捐赠社会公益和慈善事业近4亿元人民币。2015年成立宁波市侨商会“侨爱基金”，累计筹得善款220余万元，已向新疆、云南、丽水等贫困地区累计捐赠达165万元，受到了社会各界的一致好评。

在颁奖活动中，宁波市侨商会侨爱义工委员会正式成立。今后，侨爱义工委员会将以“侨爱义工，情满甬城”为宗旨，积极开展公益、环境、社区服务、安老抚幼、助残济困、助医助学、紧急救援等社会公益活动。

人才上台路演 企业现场出招

2019人才路演与对接洽谈会上,425名职场精英与企业达成就业、合作意向

本报讯（记者周琼 通讯员任社）高精尖人才轮番上台路演，诸多名企频递“橄榄枝”。昨天，作为宁波人才日系列活动之一，“我才甬现”2019人才路演与对接洽谈会举行。通过现场“寻找投融资”“寻找职业机会”“寻找实践机会”三类人才路演，留学人才人才岗位对接等形式，425名职场精英和我市各类企业达成就业、合作意向。

昨天上午9时，6名高精尖

人才依次上台路演。他们中既有宁波诺丁汉大学全球导师项目主任，也有从事科创，研发了数款智能机器人的技术大咖。

毕业于日本神户大学的优秀留学生汤绍雄讲述了去日本留学的心路历程。他是湖南人，留学期间的一次旅行让他爱上了宁波，“宁波有比较优渥的创业就业政策，毕业后，我义无反顾来到宁波，打算扎根宁波。”汤绍雄说。宁波艾捷康宁生物科技有

限公司的科创人才韩雪娟，则带来了她参与研发的4款医疗产品登台：血浆游离DNA保存管、样本自动提取设备、手持式肿瘤早期诊断POCT系统、个性化用药试剂盒，都是极具核心技术的高端产品。

昨天的活动聚焦我市“246”重点产业企业人才需求，重点组织金田集团、均胜电子、欧琳集团等知名企业，乐歌人体工学、利时集团等上市公司，激智科技、创元信息

等市“3315”创业团队企业共105家单位参会，推出岗位需求总人数1403人，吸引各类高层次紧缺人才、国际化人才1080余人参与洽谈对接，最终有425人达成就业、合作意向。

在昨天的对接洽谈会上，组织方还引入了“数字+”精准招聘智能系统，利用人工智能、物联网和大数据技术实现“精准招聘”闭环。该系统通过物联网手段，使用人脸识别和测评技术，求职者只需通过前期简单注册即可实现扫描进场求职，系统根据人才求职意向、学历等数据实现人岗精准匹配，人才顾问后期跟进，为注册人才推荐相应岗位。同时，通过人工智能算法，开发实现人岗匹配功能和洽谈定位系统，企业可在自己的展位上扫码查看到场人才基本信息，通过短信形式，主动邀约合适人才到展位上洽谈，进一步提高招聘成功率。

国际创新创业大赛首场复赛亮相宁波人才日

本报讯（记者徐欣 通讯员周斌）昨日，宁波人才日系列活动之一，2019InnoBay国际创新创业大赛首场复赛在宁波甬江人

才创新中心举行。通过初选的9个创新创业项目率先亮相，冲击大赛总决赛。

据悉，InnoBay国际创新创

业大赛自2015年创办以来，已成功举办了四届。本届大赛自3月12日启动以来，受到社会各界的广泛关注和积极参与。目前，大赛方共

收到105个优质创新创业项目报名。这些创新创业项目通过资格审查、初赛环节后，将参加香港、北京、深圳、武汉、长沙、重庆、成都、上海、南京、杭州等国内赛区和美国、澳大利亚、新加坡等海外赛区的复赛，最终决出的优质项目将晋级11月的总决赛。

本次活动由宁波杭州湾新区管委会和复旦大学宁波研究院共同主办。

专家送医进山村



昨天上午，李惠利医院东部医院、市妇女儿童医院北部院区与奉化新桥骨科医院的20多名专家和医护人员在溪口镇上山村开展大型义诊活动。当天，医护人员为村民义诊和提供健康咨询服务200多人次，发放健康教育资料500余份。奉化新桥骨科医院还向村民捐赠了价值6000多元的常用药品。图为义诊现场。（马宜奋 余建文 摄）

海曙“草根”艺术团 一线送廉扬清风

清廉宁波·你我同行

本报讯（记者董小芳 通讯员张姗姗）“东西我是不会收的，请配合我们执法。”日前，在海曙区石碶街道上王村文化礼堂内，小品演员扮演的综合行政执法人员拒绝摊贩“贿赂”、严格秉公执法的气势赢得了观众阵阵掌声。推进“清廉宁波”建设，海曙区以文化涵养清廉之风，促廉洁深入人心。

“清廉文化是清廉建设中更基本、更深刻、更持久的力量。充分发挥以文化人、涵育新风的作用，一直是我们在推进清廉建设的重要抓手。”海曙区纪委相关负责人介绍，为此，海曙区纪委联合区文广局、区文联等有关单位将清廉题材纳入微电影、微视频、微家训、微写作等各类文艺作品，创作了讲述“廉内助”故事的话剧《家风》、廉政微电影《礼物》《黑白之间》等百余个富有思想性和艺术性的清廉文艺作品，深受群众喜爱。

同时，海曙区纪委还积极发

动“清风和韵艺术团”“红领宣讲团”等镇乡（街道）群众艺术团体，创作演出了一批体现清廉文化主题的话剧、小品、甬剧小戏、宁波走书等节目。值得一提的是，“清风和韵艺术团”是海曙区首支由民间文艺爱好者组织起来的廉政主题宣传队，团员27人皆是“草根”出身，擅长通过走书、锣鼓快板、歌舞等群众喜闻乐见的艺术形式，宣传渗透廉政文化。“这次表演的两个小品，一个聚焦小城镇环境综合整治过程中的廉政风险防范，一个侧重‘五水共治’，都是今年新编排的，希望给村干部、党员和群众以廉洁启示。”在上王村文化礼堂演出时，该艺术团团长陈伟祥告诉记者。

“无论是小品、甬剧还是歌舞，都不是生硬地说教，而是通过和生活息息相关的事，生动地表现出来，很容易引起共鸣。”看完表演，上王村村委主任虞高宏感慨，如此“接地气”的清廉文化宣传，才能真正让清廉理念入脑入心。

据悉，两年时间里，海曙区的“草根”艺术团体已走遍辖区内每个村（社），演出近千场，使基层群众在潜移默化中接受清廉的熏陶。

15项节能环保智能制造技术成果亮相上交会

本报讯（记者孙佳丽 通讯员龚月）昨日，以“汇聚全球科创智慧，共谱技术贸易新篇章”为主题的第七届中国（上海）国际技术进出口交易会闭幕，由宁波市知识产权保护协会带队的8家民营企业组成的宁波展团获得此次上交会的最佳组织奖。

天皓控股的屏蔽门技术、碧城生态的人工湿地净化技术、贝发集团的“G20元首笔”、水星

环保的植物活性阻燃灭火器……此次上交会上，市知识产权保护协会携8家民营企业共15项节能环保、智能制造技术成果参展。

“上交会已成为展示国际先进技术、链接专业创新资源的重要平台，促进中小企业技术创新交流与合作的重要载体。”市知识产权保护协会相关负责人说，协会将努力架起甬企与上交会的桥梁，加强知识产权的创造、保护和运用，促进创新、驱动发展。



慈江闸站 全面建成

江北在建规模最大的水利工程——慈江闸站，主体工程日前全面完工，具备正式投用条件。慈江闸站作为姚江二通道（慈江）工程三级梯级干流闸站中的第一级，在主汛期来临后，通过利用慈江通道东排入海，可有效缓解宁波中心城区的防洪压力。（王涛 徐欣 摄）

宁波成立在甬博士志愿团

将在3年内服务100家以上企业

走深走实 三服务

本报讯（记者张弛）昨天，正值2019宁波人才日，来自10个不同领域的26名在甬博士齐聚宁波软件园，参加宁波博士服务企

业启动仪式，并与企业家代表对接交流。

启动仪式上，宁波市博士联谊会组建宁波博士服务企业志愿团。

据了解，该志愿团将按行业设立10个服务队，不定期开展服务企业活动，后期还将根据发展需要逐步增设其他领域服务队。

市博联理事长黄志明宣读“宁波博士服务企业倡议书”，倡议在甬博士积极参加服务队伍，发挥自身才智，积极整合相关资源，发挥

背景优势，同时积极参与博联活动，打造专家队伍。

志愿团主要服务对象是中小企业，特别是民营企业。3年内，志愿团争取服务企业100家以上，服务项目500项以上，解决重特难攻关难题30个以上。为此，志愿团将通过各类综合服务平台以及博联信息平台对接企业，并通过地方政府部门和专业学会开展服务。此外，市博联还将建立健全博士专业库，建立服务企业专项基金，并联系相关社团和企业建立后勤保障团队。